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Studentka v předkládané práci soustředila svoji pozornost na zajímavé a 

v posledních letech v medievistice poměrně diskutované téma - význam sv. Vojtěcha 

pro utváření střední Evropy (zde konkrétně polského státu), popř. na založení 

hnězdenské církevní metropole. Ve středu jejího zájmu stálo především formování 

svatovojtěšského kultu a průběh hnězdenské pouti císaře Oty III. Východiskem 

k zpracování práce byly příslušné legendy a kroniky, dále další důležité prameny a 

základní odborná literatura. 

Stanislava Halašková rozdělila svoji bakalářskou práci do dvou základních celků. 

První podává biografický přehled Vojtěchova života, zrod svatovojtěšského kultu a 

význam Vojtěchova odkazu pro formování polské státnosti (kap. 2-3). Druhý oddíl se 

dotýká otázky založení hnězdenského arcibiskupství - rekapituluje příčiny a okolnosti 

fundace a nabízí přehled základních právních momentů. 

Předkládaná práce splňuje všechny formální požadavky, které jsou na bakalářskou 

práci kladeny. Autorka prokázal schopnost pracovat s příslušnými prameny i základní 

odbornou literaturou. Jako celek působí práce kompaktně a je přehledná a vhodně 

strukturovaná. Dosažené výsledky a přijaté závěry odpovídají postupu práce a 

výchozím předpokladů. Práci jako celek považuji za poměrně zdařilou, byť určité 

výhrady musím zmínit. 

Hodnocená práce obsahuje dílčí nepřesnosti faktografického charakteru - v pozn. 31 a 

36 nesedí biografická data Ohtrika a arcibiskupa Willigise. Problematika Vojtěchovy 

kanonizace a zejména následného založení hnězdenské metropole jsou podány 

poměrně zjednodušeně, ačkoliv právě tyto otázky náležely (a mnohdy stále náleží) 

mezi sporná a diskutovaná témata. V tomto případě vnímám jako jistý nedostatek 



absenci důležité doplňující literatury - pro Vojtěchovo svatořečení práci dr. Kubína 

(Svatořečeni biskupa Vojtěcha. In: Kosciól w monarchiach PrzemysIidów i Piastów, 

ed. JozefDobosz, Poznan: Wydawnictwo PoznalÍskie 2009. s. 99-103) a pro motivy a 

důsledky založení církevní metropole další práce 1. Frieda (z celé řady zde uvádím 

Fried, J., Swi~ty Wqjciech i Polska, PoznalÍ, Instytut historii UAM 2001). 

Přes výše zmíněné výhrady lze konstatovat. že odbornou i formální úrovní práce 

vyhovuje nárokům kladeným na bakalářskou práci a je možno ji doporučit k obhajobě. 

Navrhuji klasifikaci výborně až velmi dobře, v závislosti na průběhu obhajoby. 
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